



OBEC VIŠTUK

Komisia školstva, sociálnych vecí a zdravotníctva
900 85 Vištuk č. 353

ZÁPISNICA ZASADNUTIE KOMISIE ŠKOLSTVA, SOCIÁLNYCH VECÍ A ZDRAVOTNÍCTVA

Dátum konania: 07.09.2023 (štvrtok) o 19:00

Miesto konania: Klub Kultúrneho domu

Prítomní: A. Buková, P. Kulifaj, V. Mladenová, M. Petušiková, P. Pivarči, S. Schwantzerová,

Ospravedlnení: M. Kuric , J. Olšová

Hostia: M. Vráblová – starostka obce

Účasť verejnosti na zasadnutí: všetky body boli určené ako verejné.

PRIEBEH ZASADNUTIA:

1. Otvorenie zasadnutia a schválenie program

P. Pivarči (ďalej aj „Predsedajúci“) privítal člena a členky komisie, p. starostku a prítomnú verejnosť. Informoval, že komisia je uznášaniaschopná. Ďalej informoval, že prebral predsedníctvo komisie po P. Kulifajovi a P. Kulifaj ostáva ako riadny člen komisie. Program zasadnutia bol schválený jednohlasne, podľa pozvánky bez zmien.

2. Navýšenie rozpočtu ŠKD pri ZŠ s MŠ na otvorenie III. oddelenia ŠKD

Pani riaditeľka ZŠ a MŠ Vištuk, podala 2 žiadosti. Prvá sa týka navýšenia financií pre otvorenie III. oddelenia ŠKD (školský klub detí). Predsedajúci požiadal pani riaditeľku, aby poskytla komisii viac informácií o tejto žiadosti. Pani riaditeľka spomína, že na vývoj vyťaženia ZŠ, ŠKD a MŠ, poukazuje už dlhšiu dobu. Vysvetlila, že legislatíva vyžaduje rôzne podmienky pre ŠKD a jeden z nich je počet detí na m² miestnosti ŠKD, ale aj maximálny počet detí na jednu vychovateľku. Podľa týchto podmienok, už tento rok nemohli prijať 6-10 detí záleží, akú miestnosť by použili. Keď že dostala informáciu od pani starostky, ako zástupcu zriaďovateľa ŠKD (ktorým je obec), že ďalšie oddelenie nebudeme otvárať, tak v auguste musela vyznamovať 10 rodičov, že ich dieťa nebolo prijaté do ŠKD. Ako pomocné kritéria, vedela použiť len vek, a to či jeden z rodičov je doma napríklad na materskej alebo rodičovskej dovolenke. Takto vyradila 6 detí rodičov na MD/RD a štyroch najstarších štvrtákov. Na naliehanie rodičov sa pani starostka a pani riaditeľka rozhodli nakoniec III. oddelenie otvoriť. September je možné finančne pokryť, no od októbra je potrebné navýšiť rozpočet na nového zamestnanca. Horný odhad navýšenia rozpočtu je 1 200 eur mesačne. Toto by sa malo zarátať aj do návrhu rozpočtu na rok 2024, keďže je predpoklad potreby III. oddelenia na celý školský rok. O tom, či bude 3. oddelenie potrebné aj na budúci školský rok,

riadiateľka vie rozhodnúť do konca júna daného roka, keďže už bude vedieť počet detí prijatých do prvého ročníka a tiež záujem o ŠKD na ďalší školský rok.

Komisia sa zhodla jednohlasne, že obec by mala byť schopná poskytnúť ŠKD pre všetky deti prvého stupňa ZŠ vo Vištuku, ktorých rodičia o to požiadajú. Tieto deti by ešte nemali ostávať bez dozoru, aj keď veková hranica je individuálna. Preto komisia odporúča poslancom OZ navýšiť rozpočet ZŠ s MŠ Vištuk v "podprograme Školský klub detí" "09.5.0" pre položku Mzdy a platy o sumu 3000 EUR, čo je horný odhad riadiateľky na zamestnanie vychovávateľky na obdobie október-december 2023. Zároveň navrhujeme túto položku v návrhu rozpočtu obce Vištuk zvýšiť o 14400 EUR, čo je horný odhad pre náklady na mzdu pre vychovávateľa ŠKD na plný úväzok na celý rok 2024 aj s odvodmi. Odhady o výške mzdy poskytla riadiateľke ekonómka školy a obce.

3. Zvýšenie poplatkov za ŠKD a MŠ

Druhá žiadosť pani riadiateľky sa týka navýšenia poplatku ŠKD a Materskej školy (MŠ). Poplatok za ŠKD riadiateľka ZŠ s MŠ navrhuje zvýšiť z 10 eur na 20 eur mesačne. S odôvodnením, že toto je poplatok na čiastočnú úhradu nákladov, z ktorých sa napríklad platia energie, nakupujú sa pomôcky na výchovno-vzdelávacie účely, vybavenie ŠKD. Tento poplatok sa nedá použiť na mzdy vychovávateľiek, tie sú platené len z rozpočtu obce. Poplatok sa nezvyšoval už niekoľko rokov a ceny pomôcok a energií sa zvyšovali v poslednej dobe výrazne. Energie sa pre školu zvyšovali ešte rok dozadu. Súčasný poplatok je nepostačujúci.

Členovia komisie na jednej strane vedia, že v okolí majú poplatky za ŠKD vyššie ako teraz u nás (Modra 20 eur, Šenkvice 15 eur a v Bratislavskom kraji stúpajú až ku 40 eur za mesiac), ale sa obávajú, že skokový nárast poplatku z 10 na 20 EUR by mohol znamenať problémy s rozpočtom niektorých rodín, ktoré už majú aj tak rozpočty zaťažené súčasnou situáciou na Slovensku a vo svete. A preto by rodiny, ktoré majú viac detí na prvom stupni ZŠ mali mať nejakú úľavu na ďalšie dieťa v ŠKD. Rovnako by si o úľavu mohol požiadať aj osamelý rodič dieťaťa, alebo rodina v hmotnej núdzi. Podobne sa vyjadrila aj prítomná verejnosť a poznamenali, že je možné, že sa budú deti zo ŠKD odhlasovať. Tak isto podotkli, že niekto by si mohol vysvetliť, že zvýšenie poplatku súvisí s navýšením počtu oddelení. Pani riadiateľka sa vyjadrila, že tieto dve žiadosti nemajú súvis, a že o zvýšenie poplatkov by požiadala aj tak.

Poplatok za MŠ riadiateľka ZŠ s MŠ navrhuje zvýšiť z 18 EUR na 25 EUR s rovnakým odôvodnením ako pri ŠKD. Náklady na MŠ stúpajú a preto je potrebné tento poplatok zvýšiť. Členovia komisie nemali námietky voči zvyšovaniu poplatku v MŠ.

Komisia sa jednohlasne zhodla, aby poplatok za MŠ bol k 1.1.2024 zvýšený na 25 eur za mesiac. Poplatok za ŠKD tiež odporúčajú zvýšiť na 20 eur k 1.1.2024, ale najprv odporúčajú zistiť cez obecného právnik, či je možné cez VZN nastaviť úľavy pre rodiny, ktoré majú ďalšie dieťa v ŠKD, rodič sa sám stará o dieťa, alebo je hmotnej núdzi (podľa súčasného VZN 3/2023 rodič v hmotnej núdzi už môže požiadať o úľavu alebo odpustenie poplatku). Ak sú tieto úľavy legislatívne možné, komisia odporúča ich zakomponovať do znenia VZN pre poplatky za ŠKD. Napríklad pri poplatku za ďalšie dieťa v ŠKD udeliť úľavu 50% z poplatku na toto dieťa.

4. Informácia o stave podnetov:

a. Križovatka Hlavná ulica a odbočka na Šenkvice

Pani starostka informovala, že by sa tu mal spraviť nový chodník medzi autobusovou zástavkou v zákrute na Šenkvickej ulici a križovatkou hlavná ulica - Šenkvice. Pozemok pod chodník by mal byť obecný a viesť by mal povedľa domu s vyvýšenou podstienkou.

Plánovanie chodníka by sa malo riešiť v spolupráci s komisiou pre územné plánovanie a dopravu, ktorá plánuje dopravnú štúdiu pre obec, aby sa tento a ďalšie dopravné problémy obce riešili komplexne. Na komisii pre územné plánovanie a dopravu to otvorí P. Pivarči.

b. Schodisko pri kultúrnom dome

Pani starostka informovala, že zábradlie len na schodisko, je vysúťažené a objednávka bola poslaná víťaznému subjektu.

c. Fungovanie denného stacionára vo Vištuku

P. Pivarči informoval, že sa stretol spolu s P. Kulifajom s pani Bilkovou z denného stacionáru Charita Šenkvice, ktorý v priestore starej škôlky funguje už dlhšiu dobu. Prevádzka je v čerstvo zrenovovanom obecnom priestore. Charita vzhľadom na dotáciu, ktorú prijala, musí priestory využívať na tento účel aspoň 5 rokov, čo je do 31.8.2027. Služby plánujú dodávať aj po tomto termíne. Zrekonštruované priestory majú pre 8 osôb. Priestor využívajú prevažne 4 hodiny doobeda. Mimo vykurovacej sezóny ich využívali, ale počas letných prázdnin kvôli dovolenkovej sezóne ich nevyužívali intenzívne. Pre využívanie počas vykurovacej sezóny, musia doriešiť komplikácie s vykurovacím systémom, ktorý sa často zablokuje z dôvodu poklesu tlaku vo vykurovacom okruhu. Počas stretnutia bol tlak len 0,4 bar. Systém je v záruke a musia to riešiť oni s dodávateľom.

Ďalej sa P. Kulifaj a pani Bilková dohodli, že v prípade dotačných výziev v obore sociálnych vecí sa dohodnú, kto bude čerpať financie, obec alebo stacionár. Rovnako pani Bilková potvrdila, že stacionár môžu využívať aj Vištučania a to tak, že sa obrátia priamo na stacionár, ktorý vie pomôcť vybavovať potrebné posudky. Alebo na obec, kde na obecnej stránke <https://www.vistuk.sk/samosprava/ako-vybvavit/> je zoznam potrebných dokumentov a posudkov, ktoré treba na tieto, alebo ďalšie sociálne služby.

5. Rôzne (posun v riešených bodoch)

- P. Pivarči informoval, že pracuje podrobnom návode ako nakupovať potraviny cez internet a následne ho aj zverejní. Na iniciatívu pani Šprochovej a Homolovej a P. Pivarčiho spraviť prezentáciu nakupovania potravín cez internet nikto neprišiel, ale spustila sa debata na sociálnych sieťach o potravinách vo Vištuku.
- Predsedajúci otvoril debatu ako komisia a obec vie pomôcť pri riešení obchodu s potravinami vo Vištuku
 - Pani starostka vysvetlila niekoľko variantov, na ktorých sa pracuje.
 - Kúpenie kontajnerovej miestnosti, ktorá by sa dala umiestniť na námestie a prenajať obchodníkovi, čo by nemal byť problém.
 - Keďže obec nevlastní budovu, ktorá by sa dala priamo použiť ako predajňa, pani starostka sprostredkováva dohadovanie o prenajme medzi niekoľkými záujemcami a súkromnými osobami, ktoré vlastnia nehnuteľnosti vhodné ako predajňa. Jedno zo stretnutí sa malo konať v sobotu 9.9.
 - Rovnako sa rozmyšľala nad možnosťou mať pracovníka, ktorý by objednával a vydával potraviny, napríklad v kultúrnom dome. Tu je ale problém, že obec nemôže vydávať faktúry za služby a bolo by treba nájsť a potvrdiť, že toto je zákonom povolené ako napríklad služba sociálnej pomoci, na to odkázaným obyvateľom.
 - Pri téme obchodov a dochádzania do susedných obcí za potravinami, spomenula pani starostka, že musela požiadať o uzavretie lokálnej cesty Vištuk-Budmerice, z dôvodu, že statický posudok mosta pri futbalovom ihrisku hovorí, že most je v havarijnom stave a

nedá sa už opraviť. Jediné riešenie je postaviť nové teleso mosta. Zátarasa pre autá by sa uložila až za značkou koniec obce, tak aby sa dalo dostať na futbalové ihrisko a do domov, ktoré sú za mostom.

6. Ukončenie zasadnutia

Predseda júci poďakoval prítomným a ukončil zasadnutie komisie.

Vo Vištuku dňa 7.9.2023

.....

Zapisovateľ: Peter Pivarči

.....

Overovateľ: Peter Kulifaj